

郸城:马力全开勇夺“全年红”

□记者 徐松文/图

“积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成功也。”时值岁末，这句古语在郸城这片热土上，正转化为决胜“收官战”、夺取“全年红”的生动实践。

从金丹科技年产7.5万吨聚乳酸生物降解新材料项目建设现场，到巨鑫生物智能化生产线精准运行；从百年康鑫中药抗病毒口服液生产车间的灌装线，到兆亿伞业缝制车间工人忙碌的身影；从豫树食品烘烤定型的烩面，到旭升帽业、公驰塑胶等企业生产线上的机器轰鸣声……一股前所未有的力量在这片热土上澎湃激荡。

四季度是全年保全局的冲刺阶段，更是检验高质量发展成色的关键节点。郸城县深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务，紧扣省委、市委决策部署，围绕“1+2+4+N”目标任务体系，全面落实“16232”总体工作思路，牢固树立“三年筑基、五年成势、十年腾飞”的工业强县理念，坚持以项目建设为硬支撑，以创新驱动为强引擎，以优化环境为软实力，动员全县上下奋力冲刺全年经济社会发展目标，为“十四五”圆满收官和“十五五”良好开局奠定坚实基础。

项目建设“加速跑”

发展靠项目，优势凭项目。郸城县始终将项目建设视为经济社会发展的“生命线”，四季度以来，更是以“挂图作战、昼夜攻坚”的姿态，推动重点项目加速前进。

在金丹科技年产7.5万吨聚乳酸生物降解新材料项目建设现场，800吨位起重机吊钩“拎”起超百吨重物，稳步起升。施工方负责人滕松表示：“我们投入大量人力、物力，严格把控每道工序。”据了解，该项目采用国际领先技术，生产高性能聚乳酸产品，广泛应用于生物降解领域，预计投产后年新增产值约15亿元，实现利税2.1亿元。

项目负责人李壮壮介绍：“目前，项目处于设备安装阶段，投入施工人员600余人、施工机械20余台，预计明年上半年投产达效，将成为县域经济的新增长极。”

这也是郸城重点项目攻坚的缩影。2025年，全县7个省重点项目全部开工，总投资45.79亿元，年度计划投资36.16亿元；33个市重点项目开工率达100%，总投资145.88亿元，年度计划投资87.25亿元。

开发区管委会副主任周涛介绍，开发区通过“腾笼换鸟”盘活低效土地，为辐照项目、第四污水处理厂项目解决用地121亩，并为入驻企业提供标准化厂房7栋，总建筑面积约4.2万平方米，让项目实现“拎包入驻”。食品产业园二期等项目同步推进，持续为产业升级注入新动能。



金丹科技生物降解新材料项目建设现场。



兆亿伞业工人为伞合片。



兆亿伞业总装线。



豫树食品烩面生产车间。



豫树食品烩面生产车间。

企业生产“拉满弓”

企业是经济的基本细胞，车间是生产的火热前线。年末旺季，郸城县各企业开足马力赶订单，呈现出一派繁忙景象。

在百年康鑫中药抗病毒口服液生产车间，各条生产线满负荷运转，工人熟练操作，确保产品准时发货。该公司总经理石玉说：“智能化改造+AI算法，让口服液在生产线上的流转速度更快。”这家拥有62个药品批准文号的老牌药企，通过引进国内最先进智能化生产线，实现生产效率和质量稳定性提升。

在兆亿伞业生产车间，近200名员工在2条生产线上忙碌，加紧赶制订单。该公司总经理张平表示：“去年，公司年产能约250万支。当前，我们正冲刺年产能300万支的目标。”

在豫树食品烩面生产车间，一袋

袋优质面粉如瀑倾泻，通过智能化生产线完成华丽蜕变，化作根根匀称、色如润玉的烩面。面体如银练翩跹，经精准控制克重后，被有序置入包装，踏上烘干定型之旅。最终，这一盒盒品质上乘的烩面，依托销售网络，被送往千家万户的餐桌。

在旭升帽业生产车间，15条服装生产线、6条帽子生产线高负荷运转。业务经理杨秀英表示：“当前订单已排至明年3月份，500余名员工全力以赴生产。”

公驰塑胶运营总监侯艳飞说：“进入四季度以来，我们已经完成全年目标的90%。现在，工人正加班加点忙生产，30条生产线满负荷运转，争取年底销售额突破1亿元大关。”这些企业正以“满格”状态，为全县经济“全年红”贡献力量。

在用地等要素保障方面，开发区通过“腾笼换鸟”、统筹协调等方式，全力满足项目需求。县处级领导干部作为“关键少数”，带头落实“专班主导、部门主责、地方主体、企业主力”责任体系，定期调度，靠前服务，精准施策，以久久为功的韧劲，推动项目建设和招商引资取得实效。

机器的轰鸣，是奋进的号角；忙碌的身影，是拼搏的写照。当下之郸城，从重点项目建设工地到企业车间生产一线，从科技研发的创新前沿到优化服务的管理前沿，处处涌动着实干争先、奋力冲刺的热潮。这份“热火朝天”，源于对目标的执着、对发展的担当，更源于对未来的坚定信心。

收官之战，重在决战；全年之红，成在冲刺。郸城正以“一刻不能停、一步不能错”的紧迫感，以“事事落实到位”的执行力，加压奋进，勇毅前行，确保高质量完成全年各项目标任务，奋力交出“十四五”收官之年的优异答卷，为周口乃至河南的高质量发展贡献更多郸城力量。这场夺取“全年红”的攻坚战，不仅关乎今年的成绩单，更关乎长远发展的底气与信心，郸城，正以奋斗之姿，为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章贡献力量。

创新驱动“添动能”

冲刺“全年红”，不仅靠速度和规模，更靠创新与质量。郸城县各企业深谙此道，以创新为引擎，不断强化核心竞争力。

巨鑫生物作为河南省绿色工厂、智能车间，2025年创新成果丰硕，申请发明专利3项，授权专利3项，并被认定为省级制造业设备更新优秀智能应用场景项目。其研发团队依托国家级博士后工作站等平台，联合高校技术团队研发

的国家一类新药庆卡霉素进展显著，小试圆满完成，中试稳步推进，预计明年取得I期临床试验批件。这不仅展现了企业的研发实力，也为未来发展奠定了坚实基础。

金丹科技则以技术创新为发展蓄能。百年康鑫通过智能化改造，成功打破了中药口服液制剂传统生产模式中各工艺步骤难以连续的瓶颈，大幅提升了生产效率。这种对创新的执着追求，正转化为企业高质量发展的内生动力。



开发区企业全景图。